

**ПЛАН ЗА ДЕЙСТВИЕ ПО РЕАЛИЗАЦИЯ НА СТРАТЕГИЯТА ЗА РАЗВИТИЕ НА
 СРЕДНОТО ОБРАЗОВАНИЕ В СТОЛИЧНА ОБЩИНА ПРЕЗ 2015 ГОДИНА**

л.1 от вс.л.14

СТРАТЕГИЧЕСКА ЦЕЛ СЪДАВАНЕ НА УСЛОВИЯ ЗА ПОВИШАВАНЕ НА КАЧЕСТВОТО И ЕФЕКТИВНОСТТА НА СИСТЕМАТА ЗА ОБРАЗОВАНИЕ И ОБУЧЕНИЕ В СТОЛИЧНА ОБЩИНА	КОНКРЕТНА ЦЕЛ 1.1. АДМИНИСТРАТИВНА И ФИНАНСОВА ДЕЦЕНТРАЛИЗАЦИЯ НА СИСТЕМАТА	РЕАЛИЗАЦИЯ И ПАРТНЬОРСТВО	СРОК	ЗАБЕЛЕЖКА
1.1.1. Усъвършенстване на системата на делегирани бюджети в училищата и въвеждане на система на делегирани бюджети в 174 детски градини	а/ Изготвяне на анализ за резултатите от прилагане на системата на делегирани бюджети в общинските училища	Дирекция „Образование“, Районни администрации, МОН, МФ	31.01.2015 г.	
б/ Изработване на формули за 2015 г. по дейности за прилагане система на делегирани бюджети в училищата и детските градини		МФ, МОН, Общински съветници, Дирекция „Образование“, Дирекция „Финанси“, Работодателски организации и социални партньори, Директори на училища и детски градини	20.02.2015 г.	

<p>в/ Обсъждане и приемане на формулите от директорите на общински училища и детски градини</p>	<p>МФ, МОН, Общински съветници, Дирекция „Образование“, Дирекция „Финанси“, Работодателски организации и социални партньори, Директори на училища и детски градини Кмет на СО</p>	<p>21 -- 25. 02.2015 г.</p>	
<p>г/ Утвърждаване на формулата със Заповед на кмета на СО</p>		<p>28.02.2015 г.</p>	
<p>д/ Разпределение на средствата по бюджета за училищата и детските градини по елементи на формулата и публикуване на сайта на Дирекция „Образование“</p>	<p>Дирекция „Образование“, Дирекция „Финанси“, Районни администрации, Директори на училища и детски градини</p>	<p>10.03.2015 г.</p>	<p>Единен разходен стандарт, Решение №801 от 2014 г. на МС</p>
<p>1.1.2. Засилен контрол и методическа подкрепа на директорите на училища и детски градини, работещи в условията на делегиран бюджет</p>	<p>Дирекция „Образование“, Дирекция „Финанси“, Главните счетоводители на районите</p>	<p>всяко тримесечие на 2015 г.</p>	
<p>1.1.3. Подпомагане на училищата и детските градини при управление в условията на делегирани бюджети и намаляване до минимум риска от загуба на ефективност в образователната система</p>	<p>Дирекция „Образование“, Дирекция „Финанси“, Дирекция „Финанси“ при МОН и МФ, Столичен общински съвет</p>	<p>постоянен</p>	

<p>1.1.4. Подкрепа на инициативи на ръководствата на училища и детски градини, насочени към привличане на финансови ресурси</p>	<p>Дирекция „Европейски програми, проекти и представителства“, Дирекция „Образование“, Районни администрации, Директори на училища и детски градини, Структурни фондове, Публично-частни партньорства</p>	<p>построен</p>	<p>Проектно финансиране</p>
<p>1.1.5. Повишаване капацитета на човешките ресурси в сектор образование за управление на образованието в условията на децентрализация</p>			
<p>а/ обучения на директори на общински детски заведения за работа в условията на делегиран бюджет</p>	<p>Експерти от МФ, МОН, Дирекция „Образование“, Районни администрации, Директори на детски заведения</p>	<p>м. април 2015 г.</p>	
<p>б/обмен на добри практики за управление на общинските образователни заведения в условията на делегиран бюджет</p>	<p>Дирекция „Образование“, Районни администрации, Директори на учебни и детски заведения</p>	<p>м. октомври 2015 г.</p>	
<p>в/обучения на директори на столични училища за въвеждане на предприемаческо обучение</p>	<p>Дирекция „Образование“, Директори на училища Джунийър Ачйивмънт България</p>	<p>м. юни 2015 г.</p>	<p>Единни разходни стандарти Публично-частно партньорство</p>
<p>КОНКРЕТНА ЦЕЛ 1.2. ОСЪВРЕМЕНЯВАНЕ НА МАТЕРИАЛНИТЕ УСЛОВИЯ ЗА ПРЕДОСТАВЯНЕ НА ПРЕДУЧИЛИЩНО ВЪЗПИТАНИЕ И УЧИЛИЩНО ОБРАЗОВАНИЕ</p>			

<p>1.2.1. Изготвяне на предложения за включване на училища и детски градини в Програмата за ремонти на СО за 2015 г.</p>	<p>Дирекция „ЖОСТЕЕ“, Дирекция „Образование“, Районни администрации, Директори на детски и учебни заведения</p>	<p>2015 година</p>	
<p>1.2.2. Увеличаване броя на местата в детските градини</p>	<p>Дирекция „Образование“, Дирекция „ЖОСТЕЕ“, Районните администрации</p>	<p>2015 година</p>	
<p>а/приключва строителството на нови 8 детски градини в районите: „Належда“ – 2, „Овча купел“, „Сердика“, „Искър“, „Младост“, „Слатина“ и „Кремиковци“</p>	<p>Столична община</p>		<p>13 000 000 лева от Бюджета на СО</p> <p>Писмо до МФ за отпускане на 17 870 000 лева, в.ч. 3 370 000 лева за дофинансиране и 14 500 000 лева за строителство на нови детски градини</p>
<p>б/започва строителство на 8 нови детски градини в районите: „Красно село“, „Юлиг“, „Илинден“, „Младост“, „Връбница“, „Витоша“ -2 и „Средец“</p>			<p>С възможност за прием на 2 000 деца</p>

<p>1.2.3.Строителство, ремонт и преустройство:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Нова сграда на 84 ОУ с.Герман, район „Панчарево” 	<p>Дирекция „ЖОСТЕЕ”, Дирекция „Образование”,</p>	<p>2015 година</p>	<p>От Бюджета на СО, От ДЪ</p>
<p>1.2.4.Осигуряване на сигурността на децата и учениците в общинските образователни институции чрез:</p>			
<p>а/провеждане на конкурси за избор на охранителни фирми за охрана на училища и детски градини</p>	<p>Дирекция „Сигурност”, Районни администрации, Директори на училища и детски градини</p>	<p>След изтичане на договорите за охрана</p>	<p>2 448 000 лева От бюджета на СО</p>
<p>б/развитие на системата за видеонаблюдение в районите: „Средец”, „Красно село”, „Искър”, „Долин”, „Илинден” и „Красна поляна”</p>	<p>Дирекция „Сигурност”, Районни администрации, Директори на училища и детски градини</p>		
<p>1.2.5. Осигуряване на безопасна транспортна инфраструктура около общинските образователни институции</p>	<p>Дирекция „Транспортна инфраструктура”</p>	<p>постоянен</p>	<p>По предложение на районните администрации</p>
<p>1.2.6. Осигуряване на условия и провеждане на обучения по безопасност на движението.</p>	<p>Дирекция „НИСТ”, НПО, служба „КАТ”, Съвет по безопасност на движението</p>	<p>постоянен</p>	<p>Проектни предложения от директори на учебни и детски заведения</p>
<p>1.2.7. Осигуряване на условия и провеждане на обучение по предприемачески програми в начален етап и предучилищно образование и</p>	<p>Дирекция „Образование”, Районни администрации, Директори на училища и детски</p>	<p>постоянен</p>	<p>НП „Квалификация” и Джунйър Ачийвмънт България</p>

л.5 от в.л.14

пимазилен етап	градини, Джунитър А чиймът България		
<p>КОНКРЕТНА ЦЕЛ 1.3. ИКОНОМИЧЕСКИ ЕФЕКТИВНО ИЗПОЛЗВАНЕ НА РЕСУРСИТЕ В СИСТЕМАТА</p>			
<p>1.3.1. Оптимизиране на училищната мрежа с отчитане на демографския фактор и условията на средата с оглед създаване на максимално добри условия за обучение</p>			
<p>а/Присмане План за оптимизиране на училищната мрежа в гр. София за учебната 2016/2017 година</p>	<p>Дирекция „Образование“, РИО София – град, Районни администрации, Директори на училища, ЦДГ, ОДЗ, СДЯ</p>	<p>м. март 2015 г.</p>	<p>Решение на СОС</p>
<p>б/ Ежегодно актуализиране на база-данни за наличната свободна база в училищата и публикуване на сайта на Дирекция „Образование“</p>	<p>Дирекция „Образование“, Районни администрации, Директори на училища</p>	<p>м. октомври 2015 г.</p>	
<p>в/Оптимално използване на сградния фонд чрез предоставяне на свободна училищна база за образователни цели на частни образователни структури</p>	<p>Дирекция „Образование“, Районни администрации, Директори на училища</p>	<p>постоянен</p>	<p>Решение на СОС</p>

КОНКРЕТНА ЦЕЛ 1.4. ПОВИШАВАНЕ НА КВАЛИФИКАЦИЯТА НА УЧИТЕЛИ И ПРЕПОДАВАТЕЛИ ЧРЕЗ УЧЕНЕ ПРЕЗ ЦЕЛИЯ ЖИВОТ			
1.4.2. Участие на учители и директори от СО в обучения, обмен на добри практики и конференции по програми за развитие на инициативност и предприемчивост, свързани с ново учебно съдържание.	Дирекция "Образование", Дирекция „ ПИСТ “, РИО София - град МОН, НИОКСО, НПО, Фондация „Джуниър ачийвмънт България“	по график	В рамките на утвърдения бюджет и финансиране по проекти на МОН и Фондация „Джуниър Ачийвмънт България“
КОНКРЕТНА ЦЕЛ 1.5. ПОДОБРЯВАНЕ НА УСЛОВИЯТА ЗА ПРИДОБИВАНЕ НА УМЕНИЯ, НУЖНИ В ИНФОРМАЦИОННОТО ОБЩЕСТВО- ЧУЖДЪЕЗИКОВО ОБУЧЕНИЕ И ОБУЧЕНИЕ В ИНФОРМАЦИОННИ И КОМУНИКАЦИОННИ ТЕХНОЛОГИИ			
1.5.1. Използване на информационни и комуникационни технологии в образователния процес	Дирекция „Образование“, МОН, РИО София - град Директори на общински училища	2015 година	
1.5.2. Осигуряване на учебните заведения с учебни материали за обучение по предприемачество и кариерно ориентирание	Директори на общински училища, РИО София – град, НПО, Районни администрации, Дирекция „Образование“ Фондация „Джуниър Ачийвмънт“ България.	м.септември 2015 г.	м.септември 2015 г. От програми на ЕС От издателския фонд на Фондация „Джуниър ачийвмънт България“
1.5.3. Осигуряване на методически пособия за обучение по предприемачество за учителите от начален етап, прогимназиален и гимназиален етап на обучение. -- за 2015 г.	Софийски университет, Фондация „Джуниър Ачийвмънт България“, РИО София - град,	м.септември 2015 г.	От програми на ЕС От издателския фонд на Фондация „Джуниър ачийвмънт България“

л.7 от в.л.14

КОНКРЕТНА ЦЕЛ 1.6. ПОДОБРЯВАНЕ ОБРАЗА НА СТОЛИЧНОТО ОБРАЗОВАНИЕ КАТО КАЧЕСТВЕНО ОБРАЗОВАНИЕ ЧРЕЗ СРЕДСТВАТА НА ЕФЕКТИВНАТА ПУБЛИЧНА КОМУНИКАЦИЯ			
1.6.1. Осигуряване на достъп до информация на столничани за състоянието на столичната образователна система чрез сайт на СО, ИСОДЗ, дирекция „Образование“, РИО София - град	Дирекция „Образование“, ИСОДЗ, Дирекция „Информационно обелужване и технологии“, Районни администрации Директори на училища и детски градини, РИО София - град	постоянен	
1.6.2. Поощряване на добри постижения на училища и детски градини, връчване награди на СО за принос в развитието на столичното образование	Дирекция „Образование“, Дирекция „ПИСТ“, Районни администрации, Социални партньори, НПО	м.май 2015 г.	3 000 лева От бюджета на СО функция „Образование“
1.6.3. Институционално осигуряване на специална закрила за деца с изяви дарби	Дирекция „Образование“, Дирекция „ПИСТ“, Дирекция „ПНО“ Районни администрации, МОН, МФ	постоянен	Целево от МОН – по Програма на мерките за закрила на деца с изяви дарби през 2014 г., приета от МС
1.6.4. Предоставяне стипендия на името на Георги Минчев на ученици с изяви дарби в областта на песенното, музикално и поетично творчество	Дирекция „Образование“, Дирекция „Култура“, МК	ежегодно	2 400 лева От бюджета на СО функция „Образование“
1.6.5. Поощряване на отлични постижения в обучението по предприемачество – награда „Изгряващи звезди“ на столично училище	Дирекция „Образование“, Джуниър Ачийвмънт България	ежегодна награда м. юни 2015 г.	

<p>1.6.6. Организация и координиране на дейностите по ученическото самоуправление</p>		<p>постоянен</p>	<p>Програмно и проектно финансиране</p>
<p>Проекти и програми за: а/гражданско образование б/здравно образование в/екологично образование г/предприемчивост и инициативност д/народно творчество, бит и култура</p>	<p>Дирекция „Образование“, Дирекция „ПИСТ“, Районни администрации, РИО София – град, МОН, МФ, Асоциация „Български детски и младежки парламент“ Фондация „Джуниър Ачийвмънт България“, НПО</p>	<p>постоянен</p>	<p>Програмно и проектно финансиране</p>
<p align="center">КОНКРЕТНА ЦЕЛ 2.1. СЪЗДАВАНЕ НА ОТВОРЕНА ЗА УЧЕНЕ СРЕДА</p>			
<p>2.1.1. Въвеждане на мерки за по-ефективен контрол по спазване на ЗНП относно задължителния характер на училищното образование</p>	<p>Дирекция „Образование“, Районни администрации, Директори на училища, НПО, РИО София – град, Училищни настоятелства, Родители</p>	<p>постоянен</p>	
<p>2.1.2. Участие в програми за „Учителска мобилност“ с цел обезпечаване на заместване на отсъстващи учители</p>	<p>Дирекция „Образование“, МОН, РИО София – град, Директори на училища</p>	<p>постоянен</p>	
<p align="center">КОНКРЕТНА ЦЕЛ 2.2. ПОВИШАВАНЕ НА ПРИВЛЕКАТЕЛНОСТТА И ПРАКТИЧЕСКАТА ПРИЛОЖИМОСТ НА ОБУЧЕНИЕТО</p>			

<p>2.2.1. Създаване на условия за неформално обучение в извънкласни и извънучилищни форми</p>	<p>а/Реализиране на спортни и културни дейности, организация на обучение и възпитание на децата и учелиците като участници в пътно движение</p>	<p>Дирекция „НИСТ”, Дирекция „Култура”, Районни администрации, Директори на училища, ММС, СЦРД, СУСП</p>	<p>постоянен</p>	<p>Публично – частно партньорство</p>
<p>б/подкрепа на програми за разширяване обхвата на обучението по: бизнес; предприемаческа култура; икономическа и финансова компетентност</p>	<p>Столична община, Фондация ”Джунийър Ачийвмънт България”, училища, държавни институции</p>	<p>Съгласно споразумение за сътрудничество</p>	<p>постоянен</p>	<p>От Бюджета на СО От СУ СОПФ</p>
<p>КОНКРЕТНА ЦЕЛ 2.3. ОСИГУРЯВАНЕ НА РАВЕН ДОСТЪП ДО ОБРАЗОВАНИЕ И СОЦИАЛНА ИНТЕГРАЦИЯ</p>				
<p>2.3.1. Осигуряване на условия за интегрирано обучение и възпитание на деца с различен от българския майчин език с цел максимален обхват</p>	<p>а/осъвременяване на материалната база и социално-битовите условия в училищата и детските градини в райони с най-висок процент деца от етническите малцинства</p>	<p>Дирекция „Образование”, Дирекция „ЖОСТЕЕ”, Районни администрации, Директори на училища и детски градини</p>	<p>постоянен</p>	<p>От Бюджета на СО От СУ СОПФ</p>

<p>б/въвеждане на целодневна организация на учебния процес в училищата с висок процент ученици от етническите малцинства</p>	<p>Дирекция „Образование“, Дирекция „ЖОСТЕЕ“, Районни администрации, Директори на училища, РИО София - град</p>	<p>постоянен</p>	<p>40 000 лева От Бюджета на СО По Решение на СОС</p>
<p>в/подкрепа на проекти за извънкласни и извънучилищни дейности с цел по-пълна интеграция на децата и учениците от етническите малцинства</p>	<p>Дирекция „ПИСГ“, Дирекция „Образование“, Районни администрации, Директори на училища, НПО</p>	<p>постоянен</p>	<p>В учебни присъствени дни за 2015 г.</p>
<p>г/Осигуряване на безплатен транспорт за учениците от етническите малцинства в 5 общински училища в районите „Възраждане“ и „Овча купел“</p>	<p>Дирекция „Образование“, „Столичен автотранспорт“ ЕАД</p>	<p>В учебни присъствени дни за 2015 г.</p>	<p>40 000 лева От Бюджета на СО По Решение на СОС</p>

<p>д/ Организиране на квалификационни форми за учители, работещи в мултиетническа среда</p>	<p>Дирекция „Превенция, интеграция, спорт и туризъм”, Дирекция „Образование”, Директори на училища, РИО София - град</p>	<p>м.март 2015 г.</p>	
<p>2.3.2. Взаимодействие с РИО София – град и НПО за обхват на деца в задължителна училищна възраст, придобили статут на бездомци</p>	<p>Дирекция „Образование”, Директори на училища, РИО София – град, НПО</p>	<p>постоянен</p>	<p>Консултативен съвет „Деца на София”, Обществено-консултативен съвет по образование към РИО София - град</p>
<p>СТРАТЕГИЧЕСКА ЦЕЛ 3: СЪЗДАВАНЕ НА УСЛОВИЯ ЗА РАЗВИТИЕ НА СИСТЕМАТА НА СТОЛИЧНОТО ОБРАЗОВАНИЕ В ДУХА НА НАЦИОНАЛНИТЕ ЦЕННОСТИ И ТРАДИЦИИ КЪМ ПРЕДВИКАТЕЛСТВОТА НА СЪВРЕМЕННИЯ СВЯТ КОНКРЕТНА ЦЕЛ 3.1. ПООЩРЯВАНЕ НА ОБРАЗОВАНИЕТО ЗА АКТИВНО ГРАЖДАНСКО УЧАСТИЕ И ЦЕННОСТИ В ДУХА НА НАЦИОНАЛНИТЕ ТРАДИЦИИ</p>			
<p>3.1.1. Подкрепа на форми за обучение с цел усвояване на знания за традициите и настоящето на София</p>	<p>Дирекция „Култура”, Дирекция „Образование”, Дирекция „ПИСТ”, РИО София - град, Социални партньори, НПО, Работодателски организации</p>	<p>постоянен</p>	<p>Целево финансиране</p>

<p>а/ празнични чествания и отбелязване на бележити дати:</p> <ul style="list-style-type: none"> - 19 февруари – Обесването на Васил Левски - 3 март – Освобождението на България от турско робство - 9 май – Ден на Европа - 24 май – Ден на славянската писменост, просвета и култура, 1 юни – Ден на детето 2 юни – Ден в памет на загиналите за свободата на България 17 септември – Ден на София 5 октомври – Ден на българския учител 1 ноември – Ден на народните будители 			
<p>КОНКРЕТНА ЦЕЛ 3.2. УКРЕПВАНЕ НА СЪТРУДНИЧЕСТВОТО НА ЕВРОПЕЙСКО НИВО</p>			
<p>3.2.1 Съдействие и подкрепа на общински училища и детски градини за подготовка на проектни предложения.</p>	<p>Дирекция „Европейски проекти и програми”, Дирекция ”Образование”, МОН, НПО, НСОРЪ, Джунитър Ачийвмънт България</p>	<p>постоянен</p>	
<p>3.2.2 Повишаване на информираността относно възможностите за продължаване на образованието, за обмен в страната и чужбина и информираност за възможностите за професионална реализация и кариера в ЕС</p>	<p>Дирекция ”Образование”, Дирекция „Европейски проекти и програми”, НПО, НСОРЪ, Сдружение „Професионален форум за образование”, Асоциация „Образование без граници”, БАЧУ</p>	<p>постоянен</p>	

Легенда:

Дирекция „ЖОСТЕЕ“ – Дирекция „Жилищно и обществено строителство, топлоенергетика и енергийна ефективност“

Дирекция „ПИСГ“ – Дирекция „Превенция, спорт, интеграция и туризъм“

СОС – Столичен общински съвет

СУ СОПФ – Съвет за управление на Специализирания общински приватизационен фонд

РИО София - град – Регионален инспекторат по образование

НПО – Неправителствена организация

НИОД – Национален институт за обучение на директори

ДАЗД – Държавна агенция за закрила на детето

НСОРБ – Национално сдружение на общините в Република България

ДИУУ – Департамент за информация и усъвършенстване на учители

БАЧУ – Българска асоциация на частните учители

НИОКСО – Национален институт за обучение и квалификация в системата на образованието

ПРЕДСЕДАТЕЛ:


/ЕЛЕН ГЕРДЖИКОВ/